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ΑΡΘΡΟ

ον καθιερωμένο όρκο έδωσαν οι 
τριανταοκτώ (38) νέοι Ανθυποπυ-
ραγοί της 49ης εκπαιδευτικής σει-
ράς, τάξεως 2024, «Αρχιπυροσβέ-
στης Σταύρος Σουρτακιάς», κατά 
τη διάρκεια τελετής, που πραγμα-
τοποιήθηκε την Τρίτη, 2 Ιουλίου, 

στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Εκπαίδευσης Πυ-
ροσβεστικού Σώματος Ελλάδος - Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (Ι.Σ.Ν.), στη Νέα Μάκρη Αττικής.
Τα πτυχία στους εικοσιέξι (26) νέους και στις δώ-
δεκα (12) νέες Ανθυποπυραγούς επέδωσε η Α.Ε. 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, παρουσία του Υφυπουργού Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγε-
λου Τουρνά και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια.
Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμενος της Υπη-
ρεσίας Θρησκευτικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης Αστυνόμος Β’ 
Αλέξιος Κουρτέσης.
Με την παρουσία τους τίμησαν την τελετή ως εκ-
πρόσωποι του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (Ι.Σ.Ν.) 
ο Γιώργος Αγουρίδης ως μέλος του Δ.Σ. και ο 
Γιώργος Μιχαλακόπουλος ως μέλος της Διεύθυν-
σης Τεχνικών Δωρεών, ο Βουλευτής Β’ Πειραιώς 
Μιχαήλ Λιβανός ως εκπρόσωπος του Προέδρου 
της Βουλής, ο Βουλευτής Ευβοίας και τομεάρχης 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Συ-
μεών Κεδίκογλου ως εκπρόσωπος του Προέδρου 
του ΣΥΡΙΖΑ, ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας Νί-
κος Παπαναστάσης ως εκπρόσωπος του Γενικού 
Γραμματέα της Κ.Ε. του ΚΚΕ, ο Βουλευτής Νότιου 

Τομέα Αθηνών και Πρόεδρος της Κ.Ο. ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ 
Βασίλειος Στίγκας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ.κ. Νικόλαος, η 
Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Βασιλική 
Καβαλάρη, ο Δήμαρχος Μαραθώνος Στέργιος Τσίρ-
κας, η Γενική Γραμματέας ΠτΔ Πρέσβης ε.τ. Αλίκη 
Χατζή και ο Διευθυντής του Στρατιωτικού Γραφείου 
ΠτΔ Αντιναύαρχος ε.α. ΠΝ Ευθύμιος Μικρός.
Παρέστησαν επίσης, Ανώτατα Στελέχη των Ε.Δ. & 
Σ.Α., ως εκπρόσωποι των Αρχηγών του Γ.Ε.ΕΘ.Α., 
του Γ.Ε.Σ, του Γ.Ε.Ν., του Γ.Ε.Α., της ΕΛ.ΑΣ. και του 
Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., ενώ από πλευράς Πυροσβεστικού 
Σώματος ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υπο-
στήριξης Υποστράτηγος Δημοσθένης Ραγκαβάς, 
ο Διοικητής Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστρά-
τηγος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, o Υποδιοι-
κητής Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιπύραρχος 
Γεώργιος Αλικάκος, καθώς και οι Διευθυντές των 
Διευθύνσεων του Α.Π.Σ.
Επιπλέον, παραβρέθηκαν επίτιμοι Αρχηγοί του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι παραγωγικών 
σχολών Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφα-
λείας, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων και 
φορέων, καθώς και συγγενείς και οικείοι των νέων 
Αξιωματικών.
Οι νέοι Ανθυποπυραγοί παρέδωσαν τη σημαία της 
Σχολής στους 3ετείς Δοκίμους Ανθυποπυραγούς 
και έδωσαν τον καθιερωμένο όρκο.
Στη συνέχεια, ο Διοικητής της Σχολής Αξιωματικών 
Αντιπύραρχος Λεωνίδας Αντωνόπουλος ανέγνωσε 
την ημερήσια διαταγή.
Κατά την έναρξη της ομιλίας του, απευθυνόμενος 
στην Α.Ε. Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κα-
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τερίνα Σακελλαροπούλου, τόνισε: «… Αποτελεί ιδι-
αίτερη τιμή για το Πυροσβεστικό Σώμα η σημερινή 
σας παρουσία, καθώς αποδεικνύει τη στήριξή σας 
και μας οπλίζει με δύναμη για να συνεχίσουμε την 
προσπάθειά μας, τόσο το διοικητικό προσωπικό της 
Σχολής όσο και το διδακτικό, το οποίο και αισθάνο-
μαι την ανάγκη να ευχαριστήσω δημόσια. Η Σχολή 
Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στο 
πλαίσιο της αποστολής της, αποδίδει σήμερα στο 
Πυροσβεστικό Σώμα τους νέους Αξιωματικούς 
του. Η πολιτική και φυσική ηγεσία, στο πλαίσιο των 
προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής, οργάνωσε 
και συντόνισε την εκπαίδευση και μετεκπαίδευση 
των στελεχών με παράλληλες δράσεις με άλλους 
φορείς, που για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκαν 
σε διάφορους τομείς τόσο εδώ στο Κέντρο Εκ-
παίδευσης – Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος όσο και σε 
ολόκληρη την Επικράτεια. […]Τα νέα στελέχη είχαν 
την τύχη να κάνουν τα πρώτα τους επαγγελματικά 
βήματα σε εγκαταστάσεις που τους παρέχουν τη 
δυνατότητα να καταρτιστούν και να παντρέψουν 
την ακαδημαϊκή τους εκπαίδευση με την πρακτική 
πάνω σε νέες εκπαιδευτικές διατάξεις σύμφωνα με 
τα διεθνώς ισχύοντα πρότυπα. Επιτρέψτε μου να 
σας διαβεβαιώσω, ότι οι νέοι Αξιωματικοί που απο-
φοιτούν σήμερα, ανταποκρίθηκαν επάξια στις δο-
κιμασίες και τις απαιτήσεις της Σχολής, και πλέον 
είναι έτοιμοι να εκτελέσουν πλήρως και αποτελε-
σματικά τα νέα τους καθήκοντα, για την προστασία 

της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και του 
Κράτους. Η 49η εκπαιδευτική σειρά Δοκίμων Αν-
θυποπυραγών φέρει το όνομα του αδικοχαμένου 
Αρχιπυροσβέστη Σταύρου Σουρτακιά, που έχασε τη 
ζωή του στις 18 Ιουλίου 1962, όταν τραυματίστηκε 
σοβαρά κατά την κατάσβεση πυρκαγιάς επί της 
οδού Αχιλλέως στην Αθήνα και μεταφέρθηκε στο 
401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο, όπου και απεβίωσε 
λίγο αργότερα. […]».
Ακολούθως, ο Διοικητής της Σχολής Αξιωματικών, 
απευθυνόμενος στις νέες και στους νέους Ανθυ-
ποπυραγούς, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «Πριν από 
λίγο δώσατε όρκο, ο οποίος αποτελεί Συμβόλαιο Τι-
μής προς την Πατρίδα και  το Πυροσβεστικό Σώμα.  
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Η σημερινή ημέρα για εσάς είναι ορόσημο στην πυ-
ροσβεστική σας σταδιοδρομία, αλλά και στη ζωή 
σας, διότι εισέρχεσθε σε ένα νέο εργασιακό στίβο 
με πολύ υψηλές απαιτήσεις […]. Για να επιτύχετε 
στην αποστολή σας, δεν πρέπει να ξεχνάτε ότι οι 
μάχες στο πυροσβεστικό μέτωπο κερδίζονται με 
σωματική και ψυχική δύναμη, εκπαίδευση και συ-
νεργασία. Να σέβεστε τους ανώτερους και να τι-
μάτε τους κατώτερους. Κατά τη διάρκεια των επι-
χειρήσεων που θα λάβετε μέρος, ένα να θυμάστε: 
ότι για την ασφάλεια προέχει το ΣΚΕΠΤΕΣΘΑΙ. Με 
τη βεβαιότητα ότι θα φανείτε αντάξιοι των προσ-
δοκιών της Πολιτείας και του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, σας συγχαίρω για την ευδόκιμη αποφοίτησή 
σας, σας αποχαιρετώ από τη Σχολή και σας εύχομαι 
να έχετε καλή σταδιοδρομία, τύχη, ατομική και οι-
κογενειακή ευτυχία».
Μετά το πέρας της τελετής, οι απόφοιτοι Ανθυπο-
πυραγοί, προσέφεραν συμβολικό δώρο στην Α.Ε. 
Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σα-
κελλαροπούλου, ως ένδειξη σεβασμού για την ύψι-

στη τιμή που προσέδωσε με την παρουσία της στη 
Σχολή Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος.
Σημειώνεται ότι η Σχολή Αξιωματικών είναι ισότιμη 
με τις Σχολές των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυ-
μάτων της Χώρας και τις αντίστοιχες Παραγωγικές 
Σχολές των Ενόπλων δυνάμεων. Η φοίτηση των Δο-
κίμων Ανθυποπυραγών στη Σχολή διαρκεί οκτώ (8) 
εξάμηνα και χωρίζεται σε τέσσερα (4) εκπαιδευτικά 
έτη.
Η εισαγωγή φοιτητών στη Σχολή Αξιωματικών της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας γίνεται με το σύστημα 
των απολυτηρίων εξετάσεων σε εθνικό επίπεδο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 9 και 
11 του άρθρου 1 του ν. 2525/1997 (Α΄ 188) και του 
π.δ. 60/2006 (Α΄ 65), όπως ισχύουν.
Οι εξερχόμενοι της Σχολής Αξιωματικών, Αξιωματι-
κοί γενικών καθηκόντων, έχουν τη δυνατότητα εξέ-
λιξης μέχρι την κορυφή της ιεραρχικής πυραμίδας 
στο βαθμό του Αντιστράτηγου και του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος.
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αρουσία του Υπουρ-
γού Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλη 
Κικίλια και του Διοι-
κητή της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας 

Υποστράτηγου ΠΣ  Κωνσταντίνου 
Θεοφιλόπουλου ως εκπροσώπου του 
Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια, 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 15 
Ιουλίου, η τελετή αποκαλυπτηρίων των 
προτομών των αείμνηστων Πυροσβε-
στών Σκούρτη Παύλου και Μπόσινα 
Ανδρέα, στο σημείο όπου έχασαν τη 
ζωή τους, κατά την εκτέλεση του κα-
θήκοντος, στη Βούλα Αττικής, στις 15 
Ιουλίου 1999.
Μαζί με την τελετή αποκαλυπτηρίων 
τελέσθηκε τρισάγιο στη μνήμη των 
δύο αδικοχαμένων συναδέλφων από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γλυ-
φάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγ-
μένης και Βάρης κ.κ. Αντώνιο, στο 
μνημείο που έχει ανεγερθεί στη θέση 
«Κρεμαστός Λαγός», στο Πανόραμα Βούλας.
Κατά τη διάρκεια της τελετής, ο κ. Κικίλιας απηύθυνε σύ-
ντομο χαιρετισμό και κατέθεσε στεφάνι προς τιμήν των 
πεσόντων Πυροσβεστών.
Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν επίσης, ο Δήμαρχος Βά-
ρης – Βούλας - Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 
με πρωτοβουλία του οποίου πραγματοποιήθηκε η φιλοτέ-
χνηση και τοποθέτηση των προτομών και η Αντιπύραρχος 
Κυριακή Μπόσινα, αδελφή του ενός εκ των δύο τιμώμε-
νων πεσόντων, ενώ πραγματοποίησαν και κατάθεση στε-

φάνων.  Εκ μέρους της οικογένειας 
του αδικοχαμένου Πυροσβέστη 
Παύλου Σκούρτη στεφάνι κατέθεσε 
ο Διοικητής του 8ου Πυροσβεστικού 
Σταθμού Αθηνών, Αντιπύραρχος 
Σωτήριος Κακλέας.
Στην τελετή εκτός από τις οικογέ-
νειες, τους συγγενείς και τους φί-
λους των αείμνηστων συναδέλφων, 
παρέστησαν ο Βουλευτής της Ελλη-
νικής Λύσης Στυλιανός Φωτόπου-
λος, η Αντιπεριφερειάρχης Ανατο-
λικής Αττικής Βασιλική Καβαλλάρη 
ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη 
Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Π.Π. Περιφέρειας 
Αττικής Λεωνίδας Μανωλάκος, ο 
Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμ-
βουλος Πολυχρόνης Μπαϊρακτάρης, 
ο Δήμαρχος Παιανίας και Πρόεδρος 
ΣΠΑΥ Ισίδωρος Μάδης, Αντιδήμαρ-
χοι, ο Πρόεδρος και μέλη του Δημο-
τικού Συμβουλίου του Δήμου Βάρης 
– Βούλας – Βουλιαγμένης, καθώς 
και εκπρόσωποι Φορέων και Υπη-
ρεσιών της περιοχής.

Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος παρέστη-
σαν ο Διοικητής της Σχολής Αξιωματικών Αντιπύραρχος 
Λεωνίδας Αντωνόπουλος και η Υποδιοικήτρια του 8ου 
Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών Αντιπύραρχος Μαρία 
Βινατσέλα, εκπρόσωποι των εθελοντικών ομάδων δασο-
προστασίας και πυρόσβεσης του Δήμου Βάρης - Βούλας 
- Βουλιαγμένης, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων 
του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και μεγάλος αριθ-
μός συναδέλφων. 

Π
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ΜΑΡΟΥΣΙ > 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 
 Την Παρασκευή 5 Ιουλίου υπεγράφη μεταξύ 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας και του Ξενοδοχειακού Επιμελητη-
ρίου Ελλάδος (Ξ.Ε.Ε.) συμφωνία πλαίσιο για τη 
λειτουργία μιας ειδικής πλατφόρμας για την προ-
σωρινή διαμονή πληγέντων από τις φυσικές κατα-
στροφές, την οποία δημιούργησε το Επιμελητήριο.

Τη συμφωνία υπέγραψαν ο Υφυπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Ευάγγελος Τουρνάς και ο πρόεδρος του Ξ.Ε.Ε. 
Αλέξανδρος Βασιλικός, ενώ στην τελετή παρέστη-
σαν ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-
στράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Υπαρχηγός 
Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Προ-
ϊστάμενος Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων 
Υποστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Μαρκουλάκης, καθώς 
και άλλα στελέχη του Α.Π.Σ., του Υπουργείου Κ.Κ. & 
Π.Π. και του Ξ.Ε.Ε.

Επισημαίνεται ότι η εν λόγω πλατφόρμα καλύπτει 
όλον τον κύκλο ζωής της διαχείρισης της προσωρι-
νής διαμονής των πληγέντων από φυσικές κατα-
στροφές, ενώ μέσω αυτής θα υπάρχει η δυνατότητα 
να προσφερθούν στους πολίτες, είδη πρώτης ανά-
γκης (κλινοσκεπάσματα, γεύματα κ.α.) καθώς και 
άλλες εξειδικευμένες υπηρεσίες. 

Ο κ. Τουρνάς ευχαρίστησε το Ξενοδοχειακό 
Επιμελητήριο της Ελλάδος για την προσφορά του, 
σχολιάζοντας ότι τέτοιες πρωτοβουλίες αποτελούν 
παρακαταθήκη για τη στήριξη του έργου της πολιτεί-
ας και της αντιμετώπισης των συνεπειών των φαινο-
μένων της κλιματικής αλλαγής.

Αναφερόμενος στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία 
ο Πρόεδρος του Ξ.Ε.Ε. κ. Βασιλικός τόνισε: « Στην 
εποχή της κλιματικής κρίσης, οι Έλληνες ξενοδόχοι 
αποδεικνύουμε εμπράκτως, για ακόμη μια φορά, την 
κοινωνική μας ευαισθησία. […] Μόνο αθροίζοντας 
δυνάμεις, μπορούμε ιδιωτικός τομέας και Πολιτεία 
σε αγαστή συνεργασία να αντιμετωπίσουμε αποτε-
λεσματικά τις τεράστιες προκλήσεις του σήμερα».

ΚΗΦΙΣΙΑ > 29 ΙΟΥΛΙΟΥ  
Παρουσία του Υπουργού Κλι-

ματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-
στασίας Βασίλη Κικίλια και του 
Δημάρχου Κηφισιάς, Πρόεδρο 
του Σ.Π.Α.Π., Βασίλη Ξυπολυτά, 
πραγματοποιήθηκαν τη Δευτέρα 
29 Ιουλίου στην Εκάλη, τα εγκαί-
νια του νέου Πυροσβεστικού Κλι-
μακίου του Δήμου Κηφισιάς.

Πρόκειται για το πρώτο Πυ-
ροσβεστικό Κλιμάκιο του Δή-
μου που ιδρύθηκε με το ΦΕΚ Β 
4153/17.7.2024. Επικεφαλής του 
νέου Κλιμακίου είναι μόνιμος 
πυροσβέστης, ενώ στελεχώνεται 
από πιστοποιημένους εθελοντές 
πυροσβέστες. Στις εγκαταστάσεις 
του θα στεγάζονται συνολικά τέσ-
σερα (4) πυροσβεστικά οχήματα.

Ο κ. Κικίλιας ανέφερε μεταξύ 
άλλων: «Η Πολιτική Προστασία και 
το Πυροσβεστικό Σώμα είναι άρ-
ρηκτα συνδεδεμένα με την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση, τους εθελοντές 
μας, την Ελληνική Αστυνομία και 

όλους τους φορείς 
που εμπλέκονται 
στην παρέμβαση 
στις περιαστικές 
και περιδασικές πε-
ριοχές. Στο πρόσω-
πο του δημάρχου 
Βασίλη Ξυπολυτά, 
θέλω να συγχαρώ 
και να ευχαριστήσω 
όλους τους ανθρώ-
πους του δήμου 
που παλεύουν και 
προσπαθούν, και 
κυρίως τους εθελο-
ντές. Μέσα από το Πρόγραμμα ΑΙ-
ΓΙΣ, θα συνεχίσουμε να βοηθάμε 
και να στηρίζουμε τις προσπάθει-
ες όλων».

Στα εγκαίνια παρέστησαν 
ακόμη, η Αντιπεριφερειάρχης 
Βόρειου Τομέα, Λουκία Κεφα-
λογιάννη, ο Αντιπεριφερειάρ-
χης Υγείας, κ. Θάνος Ασκητής, 
η εκπρόσωπος της Πρεσβείας 

των Φιλιππίνων στην Αθήνα, κ. 
Τherese Cantada, ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Αττικής του Π.Σ. 
Υποστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος 
Χατζόπουλος, o Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υπο-
στράτηγος ΠΣ Κων/νος  Θεοφι-
λόπουλος, εκπρόσωποι Φορέων 
των γύρω περιοχών, εθελοντές 
πυροσβέστες, διασώστες κ.α.
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